

**Инвестиционное послание исполняющего обязанности
Главы Баганского района Новосибирской области,
первого заместителя главы администрации
Баганского района Новосибирской области
на 2023 год**

Уважаемые депутаты, представители органов власти и местного самоуправления, руководители предприятий и учреждений, представители бизнеса, жители района!

Обращаюсь к вам с ежегодным инвестиционным посланием, чтобы проинформировать об итогах инвестиционной политики в Баганском районе за 2022 год и основных направлениях работы по улучшению инвестиционного климата, задачах в 2023 году, которые нам предстоит решать совместно.

В настоящее время тема привлечения инвестиций превращается в одну из наиболее обсуждаемых как на федеральном и региональном, так и на местном уровнях. Привлечение инвестиций в экономику района является одной из стратегических задач администрации Баганского района. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы бизнеса и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.

Цель послания – довести до потенциальных инвесторов преимущества ведения бизнеса и инвестирования на территории нашего района, определить стоящие перед нами задачи и наметить конкретные шаги по стимулированию инвестиционной активности в районе в 2023 году. Кроме того, для обеспечения большего взаимопонимания органов местного самоуправления и бизнеса считаю необходимым еще раз обозначить приоритетные направления инвестиционной политики, проводимой органами местного самоуправления района.

По сложившейся традиции – вначале проинформирую об инвестиционной ситуации и достигнутых к концу 2022 года результатах.

Общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 1274,97 млн. рублей – 129,2 % к прошлому году.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций составил 258,48 млн. руб., 71,0 % к 2021 году. Сельскохозяйственной деятельностью в районе занимаются 9 акционерных обществ, 30 КФХ, 5 453 личных подсобных хозяйства. Производство валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составило 3 512,65 млн. руб. По состоянию на 1 января

2023 года поголовье КРС по району в хозяйствах всех категорий составляет 15060 голов, в том числе коров 5995 голов, валовой надой молока составил 35 286,7 тонн молока. За прошедший год в районе произведено мяса всех видов 2549,0 тонн. Несмотря на все сложности ведения животноводства, данную отрасль сельскохозяйственными предприятиями необходимо развивать. Подавляющая доля инвестиций в сфере экономики приходится традиционно на сельскохозяйственную отрасль. За прошедший год сельскохозяйственными предприятиями инвестировано в основной капитал 1035,3 млн. руб. Основным источником инвестиций являются собственные средства предприятий. В сельскохозяйственное производство, а именно в растениеводство района, вложены серьезные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию производства: за 2022 год приобретено 54 единицы техники и оборудования на сумму более 370 млн.руб. В рамках реализации закона Новосибирской области «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства» сельскохозяйственными предприятиями Баганского района получено субсидий из бюджетов всех уровней – 327,4 млн.руб.

В области строительства и жилищно-коммунального хозяйства освоено 393,7 млн.рублей. Объем выполненных работ по виду деятельности "строительство" составил 193,7 млн.рублей. В рамках государственной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Новосибирской области» 7 семей (23 человека) из категорий граждан молодых и многодетных семей, проживающих в сельской местности, улучшили свои жилищные условия. Получено денежных средств в объеме 6,1 млн. рублей. В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий в Новосибирской области» 1 семья (4 человека), получила субсидию на улучшение жилищных условий в размере 1,1 млн. рублей. Приобретена 1 квартира ребенку-сироте (1 человек) на сумму 1,3 млн. рублей. Также выдан сертификат на приобретение жилья ребенку-сироте (1 человек) на сумму 2,2 млн.руб. В рамках программы «Государственная поддержка муниципальных образований Новосибирской области в обеспечении жилыми помещениями многодетных и малообеспеченных семей» было приобретено 4 квартиры для 2 семей (15 человек) на сумму 9,1 млн. рублей. Всего 12 семей (44 человека) получили государственную поддержку на строительство и приобретение жилья.

Ведется строительство плавательного бассейна в с.Баган, с начала года освоено 155,2 млн.руб.

Необходимо отметить, что трудоспособный потенциал района значительно не изменился и составил 5160 человек. При этом, существенно изменилась ситуация на рынке труда — за отчетный год количество безработных уменьшилось и составило 505 человек, что на 40,0% меньше, чем в 2021 году, уровень безработицы на 01.01.2023 года составил 2,2 %.

Еще одним немаловажным результатом ушедшего года стал рост числа самозанятых граждан, что является свидетельством активной легализации неформального, теневого сектора экономики. С июля 2020 года проводилась активная работа по популяризации налога на профессиональный доход, по итогам 2022 года в районе в качестве «самозанятых» зарегистрировались 478 человек.

Анализ динамики среднемесячной заработной платы работников предприятий района показывает темп роста на 115,9% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Размер среднемесячной заработной платы работников на территории района составляет 35983,3 руб.

Повышение инвестиционной привлекательности района и формирование благоприятного инвестиционного климата являются одними из важнейших задач органов местного самоуправления.

Важным направлением инвестиционной политики является использование информационного ресурса. На официальном сайте Баганского района размещена информация о географическом, социально-экономическом положении; об основных факторах инвестиционной привлекательности района, в числе которых – благоприятные экономические условия для развития бизнеса; сложившаяся система законодательного обеспечения инвестиционной деятельности.

Благодаря официальному сайту потенциальные инвесторы имеют доступ к утвержденным документам территориального планирования муниципального образования, в специально созданном разделе «Инвестиции» размещена информация, необходимая для осуществления инвестиционной и предпринимательской деятельности: сведения об инвестиционных проектах, инвестиционных площадках, о государственной и муниципальной поддержке, о деятельности Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при Главе Баганского района Новосибирской области.

Мы продолжаем вести работу по устранению избыточных административных барьеров при осуществлении инвестиционной и предпринимательской деятельности, а также работу, направленную на повышение качества и доступности предоставляемых муниципальных услуг: по оперативной выдаче разрешений на строительство, реконструкции объектов капитального строительства, выдаче разрешений на ввод объекта в эксплуатацию и пр.

Считаем важным привлекать к сотрудничеству представителей малого бизнеса. Поэтому мы уделяем внимание инвесторам, которые планируют реализовать и небольшие проекты. В первую очередь, это касается индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств. Для этих целей утверждена муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Баганском районе на 2021-2025 годы». Система программных мероприятий включает оказание

имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Инвестиционная политика района на 2023 год остается в тех же приоритетах, что были обозначены в предыдущие годы. Толчком для активизации роста объемов инвестиций субъектами бизнес-сообщества района может послужить увеличение доступа к различным формам государственной поддержки. В настоящее время существуют такие формы помощи, как безвозмездная финансовая поддержка в рамках муниципальной и государственной программ развития малого и среднего бизнеса, имущественная поддержка, льготное кредитование, предоставление поручительства в банках, льготный лизинг.

Для нас, как для органов власти необходимо обеспечить доступ бизнеса ко всем видам поддержки, в первую очередь путем повышения информированности о них.

В 2023 году в районе планируется реализация инвестиционных проектов:

- продолжение работ по строительству бассейна;
- строительство служебного жилья;
- строительство жилья для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- строительство ФАПа в п. Теренгуль.

В сфере бюджетных инвестиций работа органов местного самоуправления района должна быть также сконцентрирована на более активном участии в мероприятиях национальных проектов и государственных программ, как источника увеличения объема бюджетных инвестиций за счет федеральных и региональных средств.

В сфере экономической деятельности необходимо:

- создавать условия для развития действующих на территории района субъектов бизнеса, обеспечивать соблюдение их прав;
- продолжать работу по совершенствованию нормативной базы в сфере инвестиционной деятельности и развития малого и среднего предпринимательства.

Наша задача - сделать все необходимое, чтобы инвесторы смогли в полной мере реализовать свой потенциал, свои проекты, свои идеи, а наш район был современным, развивающимся и привлекательным для работы и отдыха жителей.

Приглашаем новых деловых партнеров к сотрудничеству и готовы оказывать всестороннюю поддержку.

Мы готовы учитывать мнение и позицию бизнеса и активно развивать сотрудничество власти с бизнесом и общественностью. В результате совместной работы должны быть выработаны решения по дальнейшему продвижению инвестиционного процесса.

В завершение хотелось бы сказать, что мы заинтересованы в том, чтобы Ваш бизнес был эффективным, стабильным и безопасным и готовы приложить свой профессионализм, опыт и знания для успешной реализации совместных проектов.

Ждём интересных предложений от надёжных партнёров!

Исполняющий обязанности Главы
Баганского района Новосибирской области,
первый заместитель главы администрации
Баганского района Новосибирской области



Л.М. Пермякова